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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

АНОТАЦІЯ 

Дисципліна формує у здобувачів навички ефективного навчання, розкриває 

теоретичні основи педагогічної діяльності у ЗВО та охоплює сучасні вимоги до вищої освіти, 

застосування педагогічних методів, засобів та технологій, допомагає сформувати елементи 

педагогічної майстерності та оволодіти практичними навичками викладання. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ  

Метою навчальної дисципліни є вивчення основних систем психолого-педагогічних 

знань, що сприяють успішності професійної діяльності у науково-педагогічній діяльності; 

формування у здобувачів вищої освіти основ професійної педагогічної компетенції у 

питаннях психологічних детермінант організації педагогічного процесу у вищій школі, 

управління цим процесом згідно зі структурою та функціями конкретних підрозділів ЗВО, 

які опосередковують та зумовлюють процеси навчання і виховання. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є ефективна організація навчального 

процесу для підготовки висококваліфікованих фахівців, що включає в себе аналіз та 



вдосконалення системи навчання, розробку та впровадження ефективних методів і форм 

занять, а також контроль якості засвоєння знань та формування навичок студентів. 

 

2. КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  
 

Навчальна дисципліна “Психолого-педагогічні основи навчальної діяльності” 

забезпечує набуття аспірантами наступних програмних компетентностей: 

 

Інтегральна компетентність (ІК): Здатність розв’язувати комплексні проблеми в 

галузі професійної медичної діяльності, проводити оригінальне наукове дослідження та 

здійснювати дослідницько-інноваційну діяльність в галузі охороні здоров’я на основі 

глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних теоретичних або 

практичних знань та/або професійної практики. 

 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 1. Здатність до підвищення професійної кваліфікації. 

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 5. Здатність до спілкування у професійному середовищі та з представниками інших 

професій у національному та міжнародному контексті. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

ФК1. Здатність до розуміння предметної області за обраним науковим напрямом та 

освітньою діяльністю. 

ФК5. Володіння сучасними методами наукового дослідження. 

ФК6. Здатність інтерпретувати результати наукових досліджень, проводити їх 

коректний аналіз та узагальнення. 

ФК9. Здатність до організації та реалізації педагогічної діяльності. 

ФК10. Здатність до лідерства, керування колективом. 

ФК11. Дотримання етики та академічної доброчесності. 

 

Результати навчання: 

Психолого-педагогічні основи навчальної  діяльності як навчальна дисципліна 

закладає фундамент для формування в подальшому інтегративних кінцевих програмних 

результатів навчання згідно з ОНП третього (освітньо-наукового) рівня, галузі знань 22 

«Охорона здоров’я», спеціальності 222 «Медицина», освітньо-наукової програми 

«Медицина», а саме: 

ПРН 1. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та 

загальнокультурного рівню, самореалізації. 

ПРН 2. Інтерпретувати та аналізувати інформацію з використанням новітніх 

інформаційних технологій. 

ПРН 3. Виявляти невирішені проблеми у предметній області, формулювати питання 

та визначати шляхи їх рішення. 

ПРН 10. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, медичну 

практику та суспільство. 



ПРН 11. Презентувати результати наукових досліджень у формі презентації, 

постерних доповідей, публікацій. 

ПРН 12. Розвивати комунікації в професійному середовищі й громадській сфері. 

ПРН 13. Організовувати освітній процес. 

ПРН 14. Оцінювати ефективність освітнього процесу, рекомендувати шляхи його 

удосконалення. 

ПРН 15. Організовувати роботу колективу (здобувачів вищої освіти, колег, 

міждисциплінарної команди). 

ПРН 16. Дотримуватися етичних принципів при роботі з пацієнтами, лабораторними 

тваринами. 

 

3. РОЗПОДІЛ ЗА ВИДАМИ ЗАНЯТЬ ТА ГОДИНАМИ НАВЧАННЯ 

 

Вид занять Години 

Лекції 20 

Практичні заняття 10 

Самостійна робота 15 

Всього 45 

 

 

4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

№ 

з/п 

Назви змістових модулів і тем 

Модуль 1. Основи організації процесу навчання у вищій школі 

1. Система світи в Україні. Структура вищої освіти.. 

2. Педагогічні засади теорії і практики управління в організації освітнього процесу у 

вищій школі.  

3. Лекція як провідна форма організації навчальної діяльності у вищій школі. 

4. Семінарські, практичні та лабораторні заняття як форми навчання у ЗВО. 

5. Методи навчання у вищій школі. 

6. Дидактичні засоби і навчальна техніка. 

7. Нормативні документи щодо розроблення змісту освіти і навчання. 

Модуль 2. Викладач і студент як основні суб’єкти процесу навчання у вищій школі 

12. Формування професійної компетентності викладача в системі вищої освіти.  

13. Творчість і професіоналізм викладача закладу вищої освіти. 



14. Форми контролю знань, умінь і навичок  студентів.   

15. Самостійна робота студентів. 

16. Позааудиторна робота зі здобувачами. 

17. Інтеграція науково-дослідної роботи викладачів і студентів в умовах закладу вищої 

освіти. 

18. Роль ЗВО в системі неперервної освіти особистості. 

 

5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ  

Методи навчання: вербальні (пояснення, розповідь, бесіда, інструктаж, консультація, 

наукова дискусія; наочні (спостереження, ілюстрація, демонстрація); практичні (проведення 

експерименту, виконання бактеріологічних, мікроскопічних, серологічних, 

експериментальних досліджень, біологічна та педагогічна практики); пояснювально-

ілюстративні або інформаційно-рецептивні (надання готової інформації науковим 

керівником та її засвоєння здобувачами); метод проблемного викладу (навчання здобувачів 

на проблемних ситуаціях з метою підготовки до роботи в реальних умовах практичних 

лікувальних закладів); частково-пошуковий або евристичний (оволодіння окремими 

елементами пошукової діяльності: науковий керівник формулює проблему, здобувач –

гіпотезу); дослідницько-інноваційний (організація науковим керівником пошукової творчої 

діяльності здобувачів шляхом постановки нових проблем і проблемних завдань). 

 

6. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ДИСЦИПЛІНИ – диференційний залік.  

 

7. ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ 

Усний контроль: основне запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді 

проблеми; індивідуальне, фронтальне опитування і комбіноване; письмовий контроль; 

програмований контроль. 

 

8. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

Форма підсумкового контролю успішності навчання: оцінка з дисципліни 

здобувача складається з суми балів поточного контролю та балів, отриманих під час 

складання диференційованого заліку. Поточна навчальна діяльність здобувача 

контролюється на практичних заняттях відповідно з конкретними цілями та під час 

виконання самостійної роботи. Підсумковий контроль оцінюються у балах за діючими на 

період створення робочих програм інструкціями, відображеними в основних положеннях з 

організації навчального процесу у ВНМУ ім. М.І. Пирогова і затвердженими рішеннями 

Вченої ради. Здобувач вважається допущеним до підсумкового контролю з конкретної 

навчальної дисципліни (диференційованого заліку), якщо він виконав всі види робіт (засвоїв 

теми всіх практичних занять, оволодів практичними навичками з дисципліни, виконав 

проєктну роботу), передбачені навчальним планом. Оцінка успішності аспіранта з 

дисципліни є рейтинговою і виставляється за багатобальною шкалою згідно з системою 

ЕCTS та традиційною шкалою оцінок, прийнятою в Україні. Додаткові бали аспірант 

отримує за поданий сертифікат як результат здобуття неформальної освіти з педагогічного 

напрямку. 

 



Форма поточного контролю успішності навчання: оцінка з дисципліни 

визначається за результатами поточної навчальної діяльності аспіранта із усіх тем за 

традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) з подальшим 

перерахунком у 200-бальну шкалу. 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Оцінка “відмінно” виставляється у випадку, коли здобувач знає зміст теми заняття у 

повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та 

ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і неточностей; 

вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню складності, самостійно 

генерує інноваційні ідеї.  

Оцінка “добре” виставляється за умови, коли здобувач знає зміст теми заняття та 

добре його розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, 

але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач відповідає без помилок; 

вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих 

випадках.  

Оцінка “задовільно” ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту теми 

заняття та при задовільному рівні його розуміння. Здобувач спроможний вирішувати 

видозмінені (спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує 

практичні навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний самостійно 

систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно.  

Оцінка “незадовільно” виставляється у випадках, коли знання і вміння здобувача не 

відповідають вимогам “задовільної” оцінки.  

Оцінювання самостійної роботи. 

Оцінювання самостійної роботи здобувачів, яка передбачена в темі поряд з 

аудиторною роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному 

практичному занятті. 

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену та диферен- 

ційованого заліку 
для заліку 

180-200 А відмінно 

зараховано 170-179,99 В добре 

160-169,99 С 

141-159,99 D задовільно 

122-140,99 E задовільно 

 

 

0-120,99 

FX незадовільно з 

можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

F незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з обо- 

в’язковим повторним 

вивченням дисципліни 



 

9. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

Навчальний контент (конспект або розширений план лекцій), плани практичних 

(семінарських) занять, самостійної роботи, питання, завдання або кейси для поточного та 

підсумкового контролю знань і вмінь здобувачів, технічні засоби навчання (комп’ютери з 

доступом до мережі Internet, використання відео- та фототеки). 

 

10. ПОЛІТИКИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Виконання навчальних завдань і робота за дисципліною має відповідати вимогам 

“Кодексу академічної доброчесності та корпоративної етики ВНМУ ім. М.І. Пирогова”  

(https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/kodex_akad_dobro.PDF). 

Відпрацювання пропущених аудиторних занять, повторне проходження контрольних 

заходів, а також процедури оскарження результатів проведення контрольних заходів  

здійснюються згідно “Положення про організацію освітнього процесу для здобувачів вищої 

освіти ступеня доктора філософії у Вінницькому національному медичному університеті ім. 

М.І. Пирогова” (https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/pologPhD_org.pdf). 

 

11. НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ   
Навчально-методичне забезпечення дисципліни оприлюднено на сайті кафедри. 

Маршрут отримання матеріалів 

https://www.vnmu.edu.ua/%D0%BA%D0%B0%D1%84%D0%B5%D0%B4%D1%80%D0%B0-

%D1%96%D0%BD%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D1%85-

%D0%BC%D0%BE%D0%B2#  
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